

携手呵护母亲河

——黄河流域省际横向生态补偿的新实践

新华社记者 牛少杰 张武岳

近日,由于黄河入鲁水质始终保持Ⅱ类以上,山东省作为受益方,向上游的河南省兑现生态补偿资金1.26亿元,标志着黄河流域省际横向生态补偿机制探索取得重要进展。

黄河生态改善惠及千家万户

山东向河南支付生态补偿资金,源自2021年山东与河南签订的《黄河流域(豫鲁段)横向生态保护补偿协议》。协议约定,监测断面水质年均值在Ⅲ类基础上,每改善一个水质类别,山东给予河南6000万元补偿资金;反之,每恶化一个水质类别,河南给予山东6000万元补偿资金。

自协议签署以来,黄河入鲁水质持续保持在Ⅱ类以上,主要污染物指标稳中向好。按照协议约定,山东向河南支付1.26亿元补偿资金。

黄河是河南、山东黄河流域居民赖以生存的水源。黄河水质稳中向好直接惠及下游山东,保障了沿黄9市25县(市、区)人民群众的饮用水,灌溉着齐鲁大地上的万顷良田。黄河河南段河道总长711公里,是流域内数千万百姓的生存保障,涵养着中原大地的亿亿生灵。

黄河干流水质的稳定改善,与作为“毛细血管”的支流治理密不可分。黄河河南段沿河不少县(市、区)在支流治理的同时,依托支流打造河湖风景带,水清岸绿的支流成为群众休闲娱乐的好去处。

蟒河是黄河左岸的一条支流,流经河南济源市、焦作市,于焦作市武陟

县注入黄河。济源市生态环境局的监测数据显示,蟒河出境断面南官庄水质2018年以前还是Ⅴ类、劣Ⅴ类,经过治理,现在已能稳定达到Ⅳ类,部分水质指标能达到Ⅲ类。

经过治理,绿化的蟒河济源段,如今已经成为当地一道靓丽风景线。站在蟒河公园大桥上远眺,但见河道笔直开阔,河边水草丰茂,岸上绿树成荫。一名来此锻炼的群众说,蟒河变美变干净,相当于家门口修个沿河公园,平时休闲多了处“得劲”的地方。

随着黄河流域生态的持续改善,不少珍稀野生动物重返家园。在洛阳市孟津国家级黄河湿地自然保护区,一望无际的芦苇丛成为鸟类栖息的天堂,里面不时传出各种鸟鸣。

“鱼塘和采沙场被清退后,每年到这里越冬的鸟类达310种,15万只以上,全球仅3000只左右的国家一级重点保护鸟类黑鹳,在这里最多时达到84只。”洛阳市黄河孟津湿地管理中心负责人孟科峰说。

一些穿行在车水马龙闹市间的黄河支流也热闹起来,斑嘴鸭、白鹭等多种水禽在水中畅游、觅食,引得不少游客纷纷拍照“打卡”,构成一幅黄河生灵与人类和谐相处的美好画面。

干支流保护治理协同推进

黄河河南段的生态之变得益于黄河大保护、大治理理念的成功实践。2019年9月18日黄河流域生态保护和高质量发展座谈会暨在郑州召开以来,河南持续对乱堆、乱占、乱采、乱建

等“四乱”问题进行集中清理整治,流域生态面貌为之一新。

在治乱的同时,河南统筹推进黄河生态廊道建设,廊道两侧绿意盎然,花木葱茏,鸟鸣阵阵。

落日斜照,暑气初降。下班后,张飞总喜欢带着家人到开封市黑岗口黄河险工观测台附近的大堤上游玩散步。

张飞今年40岁,是开封黄河工程开发有限公司副经理,22岁时从部队退伍投身治黄事业,见证了黄河多年来的生态变迁。

“以前部分河段乱哄哄的,餐饮、捕鱼、抽(挖)沙取土都有,河里有快艇,岸上有车辆,一刮风尘土飞扬,现在大不一样了。”张飞手指奔腾的黄河自豪地说,现在不仅黄河水质好了,连两岸都建成生态廊道,处处都是风景。

在沿黄各地市的不懈努力下,黄河河南段干流右岸生态廊道已基本贯通,左岸已贯通489公里,累计完成绿化11.27万亩,为黄河披上了一条“绿飘带”。

黄河水质稳中向好,离不开沿黄各地对流域内的同步治理。

2019年以来,河南认真落实“干支流”同步治理的理念,对重点河流实施“一河一策”整治,持续推进入河排污口、黑臭水体、工业废水、城乡污水等综合治理。

来自河南省生态环境厅的数据显示,经过治理,河南省辖黄河流域35个国家断面中,按考核因子平均浓度

计,Ⅰ至Ⅲ类水质断面30个,占88.2%,无劣Ⅴ类水质断面。

上下携手大保护、大治理

当前,河南、山东等沿黄省份正深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的各项部署,坚持以绿水青山就是金山银山的生态理念,积极与上下游省份联动,共同抓好大保护,协同推进大治理。

据了解,河南目前已完成与黄河流域陕西、山西、山东等省《跨省流域突发水污染事件联防联控框架协议》签署工作,正探索与上下游、左右岸的山西、陕西两省签订黄河流域省际生态保护补偿协议。

在河南、山东两省建立实施黄河流域省际横向补偿机制的同时,为促进省内流域环境的联动保护和协同治理,调动流域上下游协同治污的积极性,山东省拓展运用黄河流域省际横向生态补偿机制,推动在省内县际建立了全流域横向生态补偿机制。

2021年9月,山东301个跨界断面全部签订横向补偿协议,在全国率先实现县际流域横向补偿全覆盖。截至今年5月底,各县(市、区)共兑现2021年第四季度补偿资金3.24亿元。

山东省财政厅负责人表示,下一步,山东省将继续加强与河南省沟通交流,修订完善协议内容,逐步扩大补偿范围,更加突出改善成效,做好两省补偿协议续签工作,持续推动黄河流域生态保护和高质量发展。

(新华社郑州7月9日电)

我国有劳动力的易地扶贫搬迁家庭基本实现至少1人就业

新华社北京7月11日电(记者侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,今年上半年,易地扶贫搬迁脱贫群众就业规模459.4万人,有劳动力的易地扶贫搬迁家庭基本实现至少1人就业。

刘焕鑫是在近日举行的全国易地扶贫搬迁后续扶持暨促进就业帮扶车间工作会议上作出上述表述的。

据刘焕鑫介绍,截至6月底,我国就业帮扶车间数量和吸纳脱贫人口数量持续保持稳定,分别达到3.4万个、43.3万人,为脱贫人口稳定就业、巩固拓展脱贫攻坚成果提供了重要支撑。

会议指出,要扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持工作,确保搬迁脱贫群众稳得住、融得进、逐步能致富。进一步加强搬迁群众的监测帮扶,优化监测方式,定期集中排查,及时将符合条件的搬迁

群众纳入监测对象,实施精准帮扶。进一步加强搬迁群众的就业帮扶,强化东西部劳务协作,拓展就地就近就业渠道,增强搬迁脱贫劳动力就业技能。

会议强调,就业帮扶车间是促进就业的重要载体,也是促进脱贫人口就业增收的重要载体,将多措并举促进就业帮扶车间高质量发展,确保完成就业帮扶车间数量稳定在3万个以上、吸纳脱贫人口就业数量稳定在40万人以上的年度目标。全面摸底排查,做到基础数据清、政策落实清、经营状况清。强化分类施策,实行“升级一批”“扶持一批”“新建一批”“清理一批”。强化政策支撑,做到现有政策落实到位、各类资金统筹使用、配套政策超前谋划。强化提质增效,将帮扶车间发展与乡村振兴产业发展相融合、与延伸产业链条相融合、与培育新兴产业相融合。



2022年上海中考开考 7月11日,在闵行区莘松中学莘莘考点,教师们手持祝福标语与考生们合影留念。当日,2022年上海市初中业水平考试开考,约11万名考生参加。受疫情影响,2022年上海中考延期至7月11日至12日举行。 新华社发

新行动助力上千所高校服务上万家企业高质量发展

新华社北京7月11日电记者11日从教育部获悉,教育部办公厅、工业和信息化部办公厅、国家知识产权局办公室日前印发通知,共同组织开展“千校万企”协同创新伙伴行动,推动校企深度融合,主动服务和融入新发展格局。该行动将利用5年时间,有组织推动1000所以上高校支撑服务1万家以上企业高质量发展。

通知提出,利用5年时间,聚焦国家重大战略需求和产业发展共性问题,新增布局30个左右关键核心技术集成攻关大平台和100个左右教育部工程研究中心,推动建设一批校企创新联合体,开展教育部工程研究中心优化整合,联合部署一批协同攻关任务,支持高校和企业探索协同创新的新机制、新模式,根据龙头企业、专精特新中小企业和创新型中小企业特点,实现与高校精准对接,开展不同形式的创新合作,突破一大批制约产业高质量发展的关键核心技术和共性技术,强化企业需求牵引和市场化导向的知识产权布局。

国家防总针对河北等六省份启动防汛四级应急响应

新华社北京7月11日电 记者7月11日从应急管理部获悉,根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总决定于7月10日20时,针对河北、山西、内蒙古、山东、陕西、甘肃等省(自治区)启动防汛四级应急响应。

据气象预测,7月11日至13日,西北地区东部、华北中南部、山东、内蒙古东部、东北地区南部等部分地区有大到暴雨、局地大暴雨。7月10日18时,中央气象台发布暴雨蓝色预警。

国家防总要求,相关省(自治区)高度重视强降雨防范应对工作,坚持人民至上、生命至上,进一步压紧压实防汛责任,督促各级包保责任人下沉一线,靠前指挥;加强监测预报预警,强化应急值守和会商研判,及时启动或调整应急响应;突出抓好中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流、城市内涝等灾害防范和水库、淤地坝安全度汛,切实做好人员转移避险,确保人民群众生命安全。



华南国家植物园正式揭牌 这是7月11日拍摄的华南国家植物园。7月11日,华南国家植物园在广州正式揭牌。至此,我国已设立并揭牌运行一北、一南两个国家植物园,国家植物园体系建设迈出坚实步伐。 新华社发

中国一冶郸城项目部开展“夏送清凉”活动

本报讯(记者徐松 通讯员杨景成)近期,豫东一直持续高温闷热天气,给郸城■河生态水项目部一线职工的户外作业带来了严峻的“烤”验。为切实做好项目防暑降温工作,关怀坚持奋战在一线劳动者的健康安全,7月8日,中国一冶郸城项目部积极开展“炎夏夏日送清凉,丝丝关爱入心田”慰问活动。

活动现场,湖北公司副总经理房于平代表公司对奋战坚持在一线的基层劳务人员的爱岗敬业精神表示肯定和赞扬,感谢他们为各项工作推进的无私付出,并叮嘱大家要劳逸结合、注意身体,做好自身防护、时刻注意安全。随后,项目部领导班子与员工们一起将一箱箱矿泉水、毛巾、防暑药品等慰问品送到工人手中,并与他们亲切握手言谢。

通过此次“炎夏夏日送清凉,丝丝关爱入心田”活动的开展,让大家感受到了公司及项目部对职工的人文关怀,给工作坚守在一线的职工带来了极大鼓舞,激发了大家奋发工作的热情。活动过后大家纷纷表示,要继续发扬战高温、抗酷暑的工作精神,立足于本职工作岗位,以最好的状态确保■河生态水项目正常运营。③2

中国一冶扶沟县片区项目部情系一线送清凉

本报讯(记者金月全 通讯员葛君)炎炎夏日,挥汗如雨。近期,高温天气持续炙烤着中原大地,工人们防暑降温工作牵动着中国一冶扶沟县片区项目部领导班子的中心。

为保障一线的人体健康和生命安全,贯彻“以人为本”的理念,将防暑降温工作做到实处,近日,中国一冶扶沟县片区项目部开展高温送清凉活动,为奋战在一线的工人们送去西瓜、矿泉水和防暑药品,同时也送上一份关怀。

活动中,项目部党支部书记将一件件矿泉水和其他物品传递到工人手中,并叮嘱大家在工作时务必确保自身健

康和劳动安全。他表示:“中国一冶扶沟道路改造、丁庄棚户区改造项目目前全部是露天作业,持续高温给大家带来了严峻考验,但所有人员仍然恪尽职守,抢进度,拼质量,斗志不减,充分发挥了不怕苦不怕难的拼搏精神。”他要求,各分包单位一定要科学施工,合理分配工作时间和劳动强度,尽量错开高温时段,备足防暑降温物品,确保全员安全度夏。

此次中国一冶扶沟县片区项目部送清凉活动的开展,为一线职工送去清凉的同时,也极大鼓舞了广大职工的工作士气和热情,大家表示要把工作做好做实,确保项目高质量推进。②19

“点穴式”监督走进“诗词里的季节”

“李姐,今年暑假又给孩子报培训班了吗?” “还报啥培训班啊?眼下六一路小学开展暑期‘诗词里的季节’系列诵读活动,我第一时间就让女儿参加啦。诵读诗词成了艺术享受,我女儿天天陶醉在诗词的世界里,多好啊!”

这是家住川汇区六一路附近居民李女士与区纪委监委落实“双减”政策暑期专班工作人员的对话。

今年以来,为推进落实党中央、国务院和省委、省政府“双减”工作决策部署,该区纪委监委采取“点穴式”监督方式,强化家校与社会协同配合,全面做好教育系统常态化疫情防控和

持续巩固“双减”成果工作,继续畅通举报渠道,联合教体、科技、公安、城管、消防、文广旅、市场监管等部门持续开展专项检查,严查查处违规培训行为,严厉打击各类非法培训机构,严格禁止在职教师组织、参与违法违规培训活动,确保中小学生健康快乐成长。

“任何形式的学科类校外培训都属于违纪违法行为,所有培训机构均不能开展学科类培训,严查‘一对一’‘上门服务’‘众筹私教’‘素质拓展’等名义的隐形变异学科培训;全部关停即时通讯、网络会议、直播平台等任何形式的线上学科类培训,目前我

区学科类校外培训机构已全部清零。”区纪委监委驻区教体局纪检监察组组长许攀表示。

“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊。问渠那得清如许?为有源头活水来。”日前,六一社区的六一路小学二年级6班女生李悦再背诵诗词时告诉妈妈,算上南宋朱熹的这首诗,她已经背会14首古诗词了。

“好孩子,这些优美的古诗词,最能体现我国传统文化的博大精深,学会了它,美好就能陪伴你一生!”妈妈鼓励女儿说。

在区纪委监委的监督和帮助下,六一路小学结合落实暑期“双减”和

安全等工作,要求全体师生做到“六不一会”,既培养了学生的阅读兴趣、有效推动“双减”政策落地生效,又确保了师生暑假安全。该校校长左健对区纪委监委暑期专班工作人员汇报说:“我们六一路小学弘扬中华优秀传统文化,提升学生诗词素养,积极开展春之韵、夏之风、秋之恋、冬之约‘诗词里的季节’系列诵读活动,曾经参加全国和省诗词诵读竞赛,参赛作品获河南省诗词大赛一等奖1人、二等奖2人、三等奖1人。”

最是书香能致远,腹有诗书气自华。该区纪委监委“点穴式”监督走进“诗词里的季节”,为学生营造了安全、快乐、文明、和谐的学习成长环境,促进了中华五千年优秀文化植根于小学生的心田。③2(王红全)

中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列金融机构经向中国银行保险监督管理委员会周口监管分局备案更名、更址,换发《金融许可证》,现予以公告:

- 原机构名称:中国工商银行股份有限公司商水备水路支行
- 现机构名称:中国工商银行股份有限公司商水阳城支行
- 原机构住所:河南省周口市商水县备水路中段
- 现机构住所:河南省周口市商水县阳城大道与慧商路交叉口西北角“金色家园”A区2号楼沿街一层103、104、105、106、107商铺
- 电话号码:0394-5442155
- 批准成立日期:2010年9月30日
- 邮政编码:466100
- 机构编码:B0001S341160021
- 流水号:00935964
- 业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务
- 发证日期:2022年6月29日
- 发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局
- 邮政编码:466000

遗失声明

- 王梓聪的出生医学证明不慎丢失,编号:P411099803,出生日期:2015年12月16日,声明作废。 2022年7月12日
- 岳钰曼的出生医学证明不慎丢失,编号:L410138318,出生日期:2007年9月20日,声明作废。 2022年7月12日
- 国网河南省电力公司扶沟县供电公司工会委员会不慎将开户许可证丢失,核准号:J5082000262203,声明作废。 2022年7月12日

注销公告

●商水县谭庄镇农业服务中心、商水县谭庄镇计划生育技术服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记,并于2022年7月7日在《周口日报》发布拟注销公告,现予注销。

●商水县平店乡农业服务中心、商水县平店乡计划生育技术服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记,并于2022年7月7日在《周口日报》发布拟注销公告,现予注销。

●商水县郝岗镇农业服务中心、商水县郝岗镇计划生育技术服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记,并于2022年7月7日在《周口日报》发布拟

注销公告,现予注销。

●商水县东城街道办事处、商水县张庄镇文化服务中心、商水县张庄镇镇镇服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记,并于2022年7月7日在《周口日报》发布拟注销公告,现予注销。

●商水县东城街道办事处、商水县张庄镇文化服务中心、商水县张庄镇镇镇服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记,并于2022年7月7日在《周口日报》发布拟注销公告,现予注销。

周口市第六人民医院
市级公立综合医院
 特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科
 咨询电话:0394-7865120